



省委党校第39期中青班学员在老山主峰开展党性教育

务、政策法规和新知识、新技能等专题知识。”2017年底，为期5天的西双版纳州宣传干部培训班在州委党校举办，培训班学员李小芳表示受益匪浅。

据了解，为抓实干部教育培训工作，西双版纳州坚持问题导向、目标导向、效果导向相统一，改变传统教学方式，推进教育培训由传统的“理论灌输式”向“讲授+研讨”的互动式拓展，由单一的“课堂讲授式”向“课堂+基地”的实践式拓展，由枯燥的“听讲式”向“听讲+互动”的体验式拓展。

在昭通市，为讲全、讲准、学深、悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，该市在各行业、各领域建立“新时代讲习所”，全面推进干部教育培训。目前，全市已建成“新时代讲习所”6158个。

“‘新时代讲习所’是一个全方位、多层次、立体式、互动式、体验式，具有全民学习、宣传、教育、培训、沟通、服务六大功能的

新载体。”据昭通市委组织部副部长牟汉介绍，目前昭通市正着力把“新时代讲习所”建成宣传的新平台、党支部发挥作用的新阵地、干部密切联系群众的新桥梁、宣讲新知识新技术的新学校。

此外，为使党性教育更有针对性和感染力，全省各级党校、干部学院以及教学基地，不断探索新的教学方式，挖掘整合教育资源，通过案例教学和现场教学等方式，使党性教育更生动鲜活。

2018年8月10日至13日，昭通市林业局组织党员干部赴威信扎西干部学院开展“不忘初心、牢记使命”党性教育专题培训。全体参训学员重走红军长征路，将自己置身于那段波澜壮阔的红色记忆中，感受红军长征的困苦与艰辛，深刻感悟红军长征精神。

“这是一次党性教育培训，更是一次震撼心灵的红色之旅、初心之旅，通过此次培训，我的党性认识进一步升华，对党忠诚的理想信念更加坚定。”参加此次培训的学

员黄巾深有感触地说。

补足精神之“钙”

习近平总书记指出：“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’，没有理想信念，理想信念不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’。”为坚定党员干部的理想信念，补足精神之“钙”，云南省在贯彻落实好中央要求的基础上，注重挖掘本土教育资源，要求全省党员干部学习弘扬杨善洲精神、“西畴精神”，提升党员干部的精神境界。

文山州西畴县处于重度石漠化地区，面对恶劣的自然环境，西畴人形成了“搬家不如搬石头、苦熬不如苦干，等不是办法、干才有希望”的“西畴精神”。

“正是在‘西畴精神’的鼓舞下，全县党员干部心往一处想，劲往一处使，力争让西畴县成为文山州第一批脱贫摘帽县。”西畴县委常委、组织部部长杨韬说。

麻栗坡县第14期青年后备干部培训班学员刘先会在西畴县参加现场教学后说，“西畴精神”给他留下了深刻印象，我们云南人就是要有这样一股不畏艰难奋勇拼搏的精神，才能实现高质量跨越式发展。

在保山市，参加培训后的龙陵县镇安镇党委委员、宣传委员段登信表示，他参观善洲林场后内心深受触动。“以前都是从书上读到杨善洲的故事，这次到了善洲林场，看到他带领大家种下的树林，体验他曾经的艰苦生活，让我真正感受到什么叫一个共产党员的无私奉献。”